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Oggetto: risposta all'Interrogazione nr. d'ordine 527 inviata il 17-03-2022 con oggetto Viabilità in Via Martiri
di Marzabotto

In riferimento all’interrogazione n. d’ordine 527 recante ad oggetto “Viabilità in Via Martiri di Marzabotto “sentito al
riguardo il Dirigente competente e premesso che, in ordine al primo quesito posto, l’Amministrazione Comunale è
consapevole della situazione nella quale si trova attualmente Via Martiri di Marzabotto e in questo senso è impegnata a
contrastare  gli effetti di una  pianificazione dei decenni scorsi la quale ha consentito di costruire intorno a detta stata
senza individuare una viabilità alternativa per chi deve attraversare il territorio. 

Premesso ciò, in riferimento alle altre questioni poste dall’interrogante, si ritiene opportuno far osservare come
l'Amministrazione Comunale in questi anni di mandato abbia realizzato degli interventi puntuali stanziando in questo
senso le risorse economiche al fine di migliorare la viabilità esistente rispetto alla situazione pregressa di cui sopra e, più
precisamente: 

1) ha realizzato un collegamento trasversale alternativo a quello oggetto del presente atto ispettivo (almeno per
una parte di domanda di traffico) sbloccando un intervento fermo da anni con la nuova viabilità connessa al SFMR;  

2) ha posto a Bilancio risorse economiche per la realizzazione di un collegamento ciclabile sicuro tra l'ambito
residenziale e il centro della Gazzera. Il progetto di questo collegamento è stato avviato con incarico professionale di
progettazione nell'autunno del 2021; 

3) ha posto a Bilancio delle risorse economiche per la realizzazione di un collegamento ciclabile sicuro lunga tutta
via Asseggiano (intervento che sarà utile anche per gli spostamenti in sicurezza di chi abita in tale ambito). Si segnala
che per questo intervento è stato ultimato il progetto di fattibilità tecnica ed economica e di conseguenza è già stato
avviato il necessario procedimento espropriativo. 

Nel ribadire che uno degli obiettivi prioritari di questa Amministrazione è quello di conseguire la massima sicurezza
dei cittadini si ritiene opportuno segnalare che gli uffici provvederanno alla manutenzione delle parti di viabilità in loco che
necessitano di puntuali interventi di manutenzione; in questo senso si segnala che, a seguito delle verifiche effettuate dai
tecnici della viabilità, si è constatato che il manto stradale non è, allo stato, particolarmente usurato tuttavia presenta nella
parte terminale alcuni segni di ammaloramento. Per quanto concerne i dossi la situazione rientra nella norma tuttavia un
dosso necessita di un intervento e per questo gli uffici si sono già attivati segnalando la situazione ai vari enti responsabili
dei sottoservizi.  

 Renato Boraso


